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Caro Professor(a): 

Este questionário faz parte de uma importante pesquisa sobre a educação no seu 

estado – o SPAECE. Seu principal objetivo é conhecer o contexto de trabalho, a 

prática docente e o que acontece no dia a dia das escolas e dos educadores. A 

seguir, você encontrará questões sobre vários temas como aprendizagem dos 

alunos, recursos pedagógicos, estrutura da escola, entre outros. Responda 

atentamente a cada questão. Sua opinião é muito importante. Reconhecemos a 

importância de seu trabalho nessa etapa e, desde já, agradecemos a sua 

colaboração. Obrigado e bom trabalho!
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Caro Professor(a): Você levará, aproximadamente, 20 (vinte) minutos para responder este questionário. Os 
dados produzidos serão sigilosos e não serão tratados individualmente. Não existem respostas certas ou erradas. 
Responda sempre de acordo com a sua realidade e assinale apenas uma alternativa por pergunta, exceto 
quando o enunciado solicitar a marcação de mais alternativas. Depois de responder ao questionário, transcreva 
as respostas para o cartão de resposta utilizando CANETA AZUL ou PRETA. Responda atentamente a cada 
questão. Sua opinião é muito importante. Obrigado e bom trabalho!

01. Sexo:
A) Masculino. 
B) Feminino.

02. Como você se considera?
A) Branco(a).			 
B) Pardo(a).				  
C) Negro(a).
D) Amarelo(a).
E) Indígena. 

03. Faixa etária: 
A) Até 24 anos.			  F) De 45 a 49 anos. 
B) De 25 a 29 anos.		  G) De 50 a 54 anos. 
C) De 30 a 34 anos.		  H) De 55 a 59 anos. 
D) De 35 a 39 anos.		  I) De 60 ou mais.
E) De 40 a 44 anos.		

04. Há quanto tempo você trabalha como 
Professor?
A) Há menos de 1 ano.		
B) Entre 1 e 5 anos.		
C) Entre 6 e 10 anos.		
D) Entre 11 e 15 anos.
E) Entre 16 e 20 anos.
F) Há mais de 21 anos.

05. Há quanto tempo você leciona nesta escola?
A) Há menos de 1 ano.		
B) Entre 1 e 5 anos.		
C) Entre 6 e 10 anos.		
D) Entre 11 e 15 anos.
E) Entre 16 e 20 anos.
F) Há mais de 21 anos.

06. Qual é a sua situação trabalhista nesta escola?
A) Efetivo.
B) Temporário.

07. Qual é o seu nível de escolaridade completo?
A) Ensino Fundamental (Vá para a questão 09).
B) Ensino Médio (Vá para a questão 09).
C) Ensino Médio - Normal (Vá para a questão 09).
D) Ensino Superior - Pedagogia.
E) Ensino Superior - Normal Superior.
F) Ensino Superior - Licenciatura.
G) Ensino Superior - Outros.

08. Dos cursos de pós-graduação abaixo, assinale a 
opção que corresponde a sua mais alta titulação.
A) Especialização (mínimo de 360 horas).
B) Mestrado.
C) Doutorado ou posterior.

09. Além do magistério, você exerce outra atividade 
remunerada?
A) Sim, em educação.
B) Sim, fora da educação.
C) Não.

10. Qual é a sua renda bruta, somando todos os 
seus rendimentos?
A) Até R$ 465,00. 	
B) De R$ 466,00 a R$ 930,00.	
C) De R$ 931,00 a R$ 1.395,00.
D) De R$ 1.396,00 a R$ 1.860,00.
E) De R$ 1.861,00 a R$ 2.325,00.
F) De R$ 2.326,00 a R$ 3.255,00.
G) De R$ 3.256,00 a R$ 4.651,00.
H) Mais de R$ 4.651,00.

11. Nos últimos dois anos, de quantas atividades de 
formação continuada, com carga horária igual ou 
superior a 40 horas, você participou?
(Atualização, treinamento, capacitação etc.)
A) Uma. 			 
B) Duas.			 
C) Três.
D) Quatro ou mais. 
E) Nenhuma (Vá para a questão 13).

12. A(s) Formação(ões) Continuada(s) que você 
participou contribuiu(ram) para a sua prática 
docente?
A) Sim.
B) Não.

13. O Projeto Político Pedagógico (PPP) desta 
escola foi elaborado?
A) Sim.
B) Está em fase de elaboração. (Vá para a questão 16).
C) Não (Vá para a questão 16).
D) Não sei (Vá para a questão 16).

14. Existe alguma ação no PPP desta escola para 
redução das taxas de abandono?
A) Sim, e já está sendo implementada.
B) Sim, mas ainda não foi implementada.
C) Não, porque nesta escola não há esse tipo de 
problema.
D) Não existe projeto de redução das taxas de 
abandono. 

15. Existe alguma ação no PPP desta escola para 
redução das taxas de reprovação?
A) Sim, e já está sendo implementada.
B) Sim, mas ainda não foi implementada.
C) Não, porque nesta escola não há esse tipo de problema.
D) Não existe projeto de redução das taxas de reprovação.
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A seguir, serão apresentados alguns itens sobre recursos pedagógicos em geral. Utilizando o quadro abaixo, 
informe a frequência com que eles entram em sua rotina didática.

Com que frequência, em média, 
os recursos listados abaixo 
entram em sua rotina didática?

4 ou mais 
vezes por 

mês.

3 vezes  
por mês.

2 vezes  
por mês.

1 vez por 
mês.

Nunca ou 
raramente.

Não tenho 
acesso 
a esses 

recursos.

16. Computador sem internet. (A) (B) (C) (D) (E) (F)

17. Computador com internet. (A) (B) (C) (D) (E) (F)

18. Livros literários. (A) (B) (C) (D) (E) (F)

19. Jornais ou revistas. (A) (B) (C) (D) (E) (F)

20. Histórias em quadrinhos. (A) (B) (C) (D) (E) (F)

21. Filmes ou documentários. (A) (B) (C) (D) (E) (F)

22. Retroprojetor. (A) (B) (C) (D) (E) (F)

23. Data-show. (A) (B) (C) (D) (E) (F)

O quadro abaixo apresenta algumas afirmações sobre problemas que podem ocorrer no dia a dia das escolas. 
Assinale as alternativas de acordo com sua ocorrência, ou não, e seu nível de gravidade.

Neste ano, ocorreu nesta escola... Ocorreu e foi um 
problema grave.

Ocorreu, mas não foi 
um problema grave. Não ocorreu.

24. ...insuficiência de recursos financeiros? (A) (B) (C)

25. ...carência de recursos didáticos? (A) (B) (C)

26. ...inexistência de professores para algumas 
disciplinas ou séries? (A) (B) (C)

27. ...frequentes faltas dos professores? (A) (B) (C)

28. ...falta de empenho dos professores? (A) (B) (C)

29. ...alta rotatividade do corpo docente? (A) (B) (C)

30. ...carência de pessoal administrativo? (A) (B) (C)

31. ...carência de pessoal de apoio pedagógico 
(coordenador, supervisor)? (A) (B) (C)

32. ...alto índice de faltas dos alunos? (A) (B) (C)

33. ...pouca participação dos pais? (A) (B) (C)

34. ...interrupção das atividades escolares? (A) (B) (C)

35. ...roubos, depredações? (A) (B) (C)

36. ...violência contra alunos, professores ou 
funcionários? (A) (B) (C)
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A seguir, você encontrará dois quadros: um sobre o diretor e outro sobre a equipe de professores desta escola. 
Neles, serão apresentadas várias afirmativas sobre sua atuação. Assinale a alternativa que mais se aproxima de 
seu grau de concordância ou discordância.

O diretor desta escola... Concordo 
totalmente.

Concordo 
parcialmente.

Discordo 
parcialmente.

Discordo 
totalmente.

37. ...mostra-se comprometido com a melhoria 
da escola. (A) (B) (C) (D)

38. ...estimula o desenvolvimento de 
atividades inovadoras. (A) (B) (C) (D)

39. ...respeita os professores. (A) (B) (C) (D)

40. ...motiva os professores para o trabalho 
em sala de aula. (A) (B) (C) (D)

41. ...destina mais atenção a questões 
relacionadas à aprendizagem dos alunos. (A) (B) (C) (D)

42. ...destina mais atenção a questões 
relacionadas à administração da escola. (A) (B) (C) (D)

43. ...tem confiança na qualificação dos 
professores. (A) (B) (C) (D)

44. ...estabelece altos padrões de ensino. (A) (B) (C) (D)

45. ...motiva os professores a implementarem 
o que eles aprenderam em cursos de 
desenvolvimento profissional.

(A) (B) (C) (D)

46. ...monitora ativamente a qualidade do 
ensino nesta escola. (A) (B) (C) (D)

Quantos professores desta escola... Todos. A maioria. A metade. Menos da 
metade. Nenhum.

47. ...ajudam a manter a disciplina na escola 
inteira? (A) (B) (C) (D) (E)

48. ...responsabilizam-se para melhorar a 
escola? (A) (B) (C) (D) (E)

49. ...estabelecem padrões elevados para si? (A) (B) (C) (D) (E)

50. ...estão motivados a implantar novos 
projetos? (A) (B) (C) (D) (E)

51. ...sentem-se responsáveis por ajudar uns 
aos outros a fazerem o melhor? (A) (B) (C) (D) (E)

52. ...sentem-se responsáveis para que todos 
os alunos aprendam? (A) (B) (C) (D) (E)

53. ...sentem-se responsáveis quando os 
alunos da escola fracassam? (A) (B) (C) (D) (E)

54. ...procuram aprimorar sua prática em sala 
de aula? (A) (B) (C) (D) (E)

55. ...estão envolvidos na tomada de 
importantes decisões nesta escola? (A) (B) (C) (D) (E)

56. ...discutem regularmente assuntos sobre 
ensino e aprendizagem? (A) (B) (C) (D) (E)
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Serão apresentados a seguir alguns aspectos importantes ligados a sua rotina de educador. Responda a cada 
um deles de acordo com o nível de dificuldade encontrado por você para realizar essas tarefas, nesta escola, 
no seu dia a dia. 

Em sua opinião, nesta escola, é possível... Sim, sem 
dificuldades.

Sim, com 
alguma 

dificuldade.

Sim, com 
muita 

dificuldade.
Não.

57. ...manter a disciplina em sala de aula? (A) (B) (C) (D)

58. ... motivar os alunos que mostram pouco 
interesse pelo estudo? (A) (B) (C) (D)

59. ...fazer com que os alunos acreditem na 
possibilidade de obterem sucesso escolar? (A) (B) (C) (D)

60. ...conscientizar os seus alunos sobre o valor 
da educação? (A) (B) (C) (D)

61. Com que frequência você solicita aos alunos que realizem tarefas em casa? 
A) 5 vezes por semana.		  
B) 4 vezes por semana.		
C) 3 vezes por semana. 	
D) 2 vezes por semana.
E) 1 vez por semana.
F) Raramente ou nunca. 

A seguir, será apresentado um quadro com quatro perguntas sobre tarefas de casa. Utilize a escala oferecida 
para informar qual a frequência média, por semana, que você faz cada uma das atividades abaixo.

Em relação às tarefas de casa que 
você passa aos alunos, com que 
frequência, em média, você...

5 vezes 
por 

semana.

4 vezes 
por 

semana.

3 vezes 
por 

semana.

2 vezes 
por 

semana.

1 vez por 
semana.

Raramente 
ou nunca.

62. ...corrige, em sala de aula, 
essas tarefas? (A) (B) (C) (D) (E) (F)

63. ...anota quem fez as tarefas de 
casa? (A) (B) (C) (D) (E) (F)

64. ...devolve as tarefas 
corrigidas? (A) (B) (C) (D) (E) (F)

65. ...discute em sala essas 
tarefas? (A) (B) (C) (D) (E) (F)

66. Com que frequência, em média, você atende, individualmente, os alunos que estão com dificuldades 
de aprendizagem?
A) 5 vezes por semana.		  
B) 4 vezes por semana.		
C) 3 vezes por semana. 	
D) 2 vezes por semana.
E) 1 vez por semana. 
F) Raramente ou nunca. 
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A seguir, serão apresentados alguns itens sobre atividades extracurriculares.

As atividades extracurriculares abaixo listadas são oferecidas aos seus alunos 
nesta escola? Sim. Não.

67. Esportes. (A) (B)

68. Música. (A) (B)

69. Teatro. (A) (B)

70. Palestras. (A) (B)

71. Aulas de reforço escolar. (A) (B)

72. Atividades no laboratório de informática. (A) (B)

73. Atividades no laboratório de ciências. (A) (B)

74. Outras. (A) (B)

A aprendizagem dos alunos desta escola é o tema dos itens apresentados a seguir. Assim como você fez 
nos quadros anteriores, informe o seu nível de concordância ou discordância em relação a cada uma das 
afirmações propostas.

Com relação à aprendizagem, os alunos 
desta escola...

Concordo
totalmente.

Concordo
parcialmente.

Discordo
parcialmente.

Discordo
totalmente.

75. ...rendem menos do que poderiam devido à 
frequência irregular. (A) (B) (C) (D)

76. ...poderiam aprender mais se contassem 
com o apoio da família. (A) (B) (C) (D)

77. ...são prejudicados devido à falta de 
disciplina. (A) (B) (C) (D)

78. ...têm seu rendimento escolar prejudicado 
pelas más condições das instalações da 
escola.

(A) (B) (C) (D)

79. ...poderiam aprender mais se tivessem 
um número maior de materiais didáticos 
disponíveis.

(A) (B) (C) (D)

80. ...são prejudicados devido à falta de 
interesse dos professores. (A) (B) (C) (D)

81. ...são prejudicados devido a sua falta de 
interesse em aprender. (A) (B) (C) (D)

82. ...têm dificuldades de aprendizagem 
acumuladas das séries anteriores. (A) (B) (C) (D)
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Os itens abaixo versam sobre o seu grau de satisfação em vários aspectos de seu trabalho. Responda de 
acordo com sua vivência diária utilizando o quadro abaixo.

Assinale o seu nível de satisfação 
com os seguintes aspectos ou 
características de seu trabalho.

Muito 
satisfeito. Satisfeito. Insatisfeito. Muito 

insatisfeito. Não sei.

83. Relação com colegas de trabalho. (A) (B) (C) (D) (E)

84. Relação com os alunos. (A) (B) (C) (D) (E)

85. Relação com a comunidade. (A) (B) (C) (D) (E)

86. Salário. (A) (B) (C) (D) (E)

87. Estrutura e recursos da escola. (A) (B) (C) (D) (E)

88. Direção da escola. (A) (B) (C) (D) (E)

A seguir, serão apresentadas cinco questões sobre o SPAECE.

89. A escola divulgou os resultados do SPAECE para:
(Marque TODAS as opções que julgar adequadas.)
A) Equipe pedagógica. 		
B) Professores. 		
C) Alunos.
D) Comunidade.
E) A escola não divulgou os resultados.

90. Você participou de algum debate, explicação ou explanação sobre os resultados desta escola no SPAECE?
A) Sim.
B) Não.

91. Você teve acesso aos boletins do SPAECE?
A) Sim.
B) Não.

92. Você utilizou os resultados do SPAECE para aprimorar sua prática docente?
A) Sim.
B) Não.

93. Em sua opinião, a linguagem utilizada nos boletins do SPAECE estava clara e compreensível?
A) Sim.
B) Não.

A seguir, responda quatro questões sobre os alunos desta escola.

94. Em sua opinião, quantos alunos desta escola concluirão o Ensino Médio?
A) Todos. 
B) A maioria. 
C) A metade.
D) Menos da metade
E) Nenhum.

95. Em sua opinião quantos alunos desta escola ingressarão na Universidade?
A) Todos. 
B) A maioria. 
C) A metade.
D) Menos da metade
E) Nenhum.
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96. Neste ano, quanto dos conteúdos previstos você conseguiu desenvolver nesta escola?
A) Menos de 40%.
B) De 40 a 60%.
C) De 60 a 80%.
D) Mais de 80%.

97. Você leciona no 1º ano do Ensino Médio?
A) Sim.
B) Não (Vá para a questão 101).

Prezado Professor, os itens de 98 a 100 só devem ser respondidos por professores que lecionam no 1º ano do 
Ensino Médio. Se você não leciona para essa etapa do ensino deixe essas questões em branco e vá para a 
questão 101.

98. Nesta escola existe o Programa Primeiro Aprender?
A) Sim.
B) Não. (Vá para a questão 101).

99. Qual a sua opinião sobre o Programa Primeiro Aprender?
A) Ótimo.
B) Bom.
C) Regular 
D) Ruim.
E) Péssimo.

100. Em que medida você utiliza o material do Programa Primeiro Aprender na sua prática docente?
A) Utiliza somente o material do Primeiro Aprender por considerá-lo fundamental á aprendizagem dos alunos.
B) Utiliza o material do Primeiro Aprender como ferramenta básica mas também utiliza recursos complementares.
C) Utiliza o material do Primeiro Aprender apenas como complemento, como ferramenta básica utiliza o livro 
didático.
D) Não utiliza o material do Primeiro Aprender , por não considerá-lo relevante para aprendizagem dos alunos.

Professor, a seguir serão apresentados alguns itens utilizados nos testes do Ensino Médio do SPAECE. Você 
deverá responder apenas às questões referentes aos itens que foram utilizados nas etapas do ensino para as  
quais você leciona atualmente. As questões sobre os itens utilizados nas séries que você não leciona devem ser 
deixadas em ‘branco’.
Abaixo serão apresentadas questões sobre itens da 1ª série do EM. Responda as questões de 101 a 109 
somente se você leciona nessa série.

(M100060CE) A figura abaixo mostra que em determinado instante do dia, um prédio projeta no solo uma 
sombra de 15 m. Um poste de 6 m de altura, situado na frente desse prédio projeta, no mesmo instante, 
uma sombra de 2 m.

A altura desse prédio, em metros, é
A) 19
B) 23
C) 45
D) 90 
E) 180
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(M100029CE) O gráfico abaixo representa uma função definida de IR em IR.

A função é decrescente no intervalo
A) [-5, 0]
B) [-5, -3]
C) [-3, 3]
D) [3, 10]
E) [10, 11]

101. Na sua opinião, qual é a alternativa correta?
A) A 
B) B 
C) C 
D) D
E) E

102. Na sua opinião, qual o percentual de alunos de 
sua turma que irá acertar? 
A) Bem mais que a metade.
B) Cerca da metade.
C) Bem menos que a metade.
D) Não sei.

103. Na sua opinião, a PRINCIPAL dificuldade que 
seus alunos terão para resolver esse item será:
A) Ler e compreender o enunciado.
B) Identificar os triângulos semelhantes.
C) Efetuar os cálculos.
D) Identificar a razão de semelhança.
E) Não apresentarão qualquer dificuldade.

104. Na sua opinião, qual é a alternativa correta?
A) A 
B) B 
C) C 
D) D
E) E

105. Na sua opinião, qual o percentual de alunos de 
sua turma que irá acertar? 
A) Bem mais que a metade.
B) Cerca da metade.
C) Bem menos que a metade.
D) Não sei.

106. Na sua opinião, a PRINCIPAL dificuldade que 
seus alunos terão para resolver esse item será:
A) Ler e compreender o enunciado.
B) Analisar o gráfico apresentado.
C) Utilizar a notação de intervalo.
D) Identificar os intervalos de crescimento e 
decrescimento.
E) Não apresentarão qualquer dificuldade.
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(M110017CE) A maquete de um edifício foi construída na escala de 1:400. 
Se a altura da maquete é 0,08 m, qual é a altura real do edifício?
A) 96 metros.
B) 48 metros.
C) 40 metros.
D) 32 metros.
E) 24 metros.

107. Na sua opinião, qual é a alternativa correta?
A) A 
B) B 
C) C 
D) D
E) E

108. Na sua opinião, qual o percentual de alunos de 
sua turma que irá acertar? 
A) Bem mais que a metade.
B) Cerca da metade.
C) Bem menos que a metade.
D) Não sei.

109. Na sua opinião, a PRINCIPAL dificuldade que 
seus alunos terão para resolver esse item será:
A) Ler e compreender o enunciado.
B) Entender o contexto do problema.
C) Entender a definição de escala.
D) Efetuar cálculos.
E) Não apresentarão qualquer dificuldade.

A seguir serão apresentadas questões sobre itens da 2ª série do EM. Responda as questões de 110 a 118 
somente se você leciona nessa série.

(M110044CE) Marta está jogando Bingo com uma cartela de 25 números. Para que ela complete a cartela, 
estão faltando apenas 5 números. 
Se ainda restam 15 números para serem sorteados, qual a probabilidade de sair um número que está 
faltando para Marta?

A) 3
1

B) 3
4

C) 3
5

D) 5
1

E) 5
2

110. Na sua opinião, qual é a alternativa correta?
A) A 
B) B 
C) C 
D) D
E) E

111. Na sua opinião, qual o percentual de alunos de 
sua turma que irá acertar? 
A) Bem mais que a metade.
B) Cerca da metade.
C) Bem menos que a metade.
D) Não sei.

112. Na sua opinião, a PRINCIPAL dificuldade que 
seus alunos terão para resolver esse item será:
A) Ler e compreender o enunciado.
B) Entender o significado de probabilidade de um 
evento.
C) Diferenciar Espaço Amostral de Evento.
D) Efetuar os cálculos.
E) Não apresentarão qualquer dificuldade.
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(PAMA11133MS.1) Um poliedro convexo possui 4 faces e 6 arestas.
Qual é o número de vértices desse poliedro?
A) 3
B) 4
C) 8
D) 10
E) 24

113. Na sua opinião, qual é a alternativa correta?
A) A 
B) B 
C) C 
D) D
E) E

114. Na sua opinião, qual o percentual de alunos de 
sua turma que irá acertar? 
A) Bem mais que a metade.
B) Cerca da metade.
C) Bem menos que a metade.
D) Não sei.

115. Na sua opinião, a PRINCIPAL dificuldade que 
seus alunos terão para resolver esse item será:
A) Ler e compreender o enunciado.
B) Compreender o significado de faces e arestas.
C) Reconhecer a relação de Euler.
D) Efetuar os cálculos.
E) Não apresentarão qualquer dificuldade.

(M100083A9) Júlia fez compras no valor de 80 reais. Como ela pagou à vista, o valor dessas compras caiu 
para 72 reais. 
Qual foi o percentual de desconto obtido por Júlia?
A) 7,2%
B) 8,0%
C) 10,0%
D) 11,1%
E) 15,2%

116. Na sua opinião, qual é a alternativa correta?
A) A 
B) B 
C) C 
D) D
E) E

117. Na sua opinião, qual o percentual de alunos de 
sua turma que irá acertar? 
A) Bem mais que a metade.
B) Cerca da metade.
C) Bem menos que a metade.
D) Não sei.

118. Na sua opinião, a PRINCIPAL dificuldade que 
seus alunos terão para resolver esse item será:
A) Ler e compreender o enunciado.
B) Reconhecer o conceito de porcentagem.
C) Reconhecer fator de redução.
D) Efetuar os cálculos.
E) Não apresentarão qualquer dificuldade.
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119. Na sua opinião, qual é a alternativa correta?
A) A 
B) B 
C) C 
D) D
E) E

120. Na sua opinião, qual o percentual de alunos de 
sua turma que irá acertar? 
A) Bem mais que a metade.
B) Cerca da metade.
C) Bem menos que a metade.
D) Não sei.

121. Na sua opinião, a PRINCIPAL dificuldade que 
seus alunos terão para resolver esse item será:
A) Ler e compreender o enunciado.
B) Estabelecer relação entre as unidades de medidas.
C) Compreender o comando do item.
D) Efetuar os cálculos.
E) Não apresentarão qualquer dificuldade.

(M11031MG) Uma fábrica de móveis projetou 10 desenhos de mesas escolares e 4 desenhos de cadeiras.
Quantos conjuntos de mesa e cadeira a fábrica pode formar?
A) 14
B) 24
C) 40
D) 80
E) 210

122. Na sua opinião, qual é a alternativa correta?
A) A 
B) B 
C) C 
D) D
E) E

123. Na sua opinião, qual o percentual de alunos de 
sua turma que irá acertar? 
A) Bem mais que a metade.
B) Cerca da metade.
C) Bem menos que a metade.
D) Não sei.

124. Na sua opinião, a PRINCIPAL dificuldade que 
seus alunos terão para resolver esse item será:
A) Ler e compreender o enunciado.
B) Diferenciar combinação de princípio multiplicativo.
C) Compreender o comando do item.
D) Efetuar os cálculos.
E) Não apresentarão qualquer dificuldade.

Obrigado por sua participação!

A seguir serão apresentadas questões sobre itens da 3ª série do EM. Responda as questões de 119 a 124 
somente se você leciona nessa série.

(M110017A9) Uma produtora de vinhos armazena seu produto em recipientes de 54 m3. 
Quantas garrafas de 750 mL podem ser enchidas com o vinho de um desses recipientes?
A) 14 000
B) 40 500
C) 69 600
D) 72 000
E) 80 400




